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них матеріалів при різних температурах, використовуючи резуль-

тати вимірів при температурі -18ºC, що регламентується ДСТУ. 

При цьому економляться час і витрати в порівнянні з прямими ви-

мірами, а також можуть бути виявлені області температур, де мо-

розостійкість змінюється найсильніше. 

Для отримання інформації про морозостійкість бетону при 

однобічному заморожуванні, кондуктометричним методом визна-

чали кінетику дифузії вологи і льодистості в зразках бетону, наси-

чених водою та витриманих на повітрі. Показано, що застосування 

зазначеного методу дозволяє встановити швидкості поширення 

фронту льодоутворення та дифузії води і відповідну глибину про-

мерзання зразків бетону в залежності від їх капілярно-пористої 

структури і початкових умов зберігання. Така інформація може 

дати більш достовірну картину поведінки бетону при знакозмін-

ному температурному навантаженні в умовах різного початкового 

вологовмісту (в тому числі в гідротехнічних спорудах), ніж це пе-

редбачено діючими нормативними документами. 
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ОПТИМІЗАЦІЯ СКЛАДУ ГІДРОФОБІЗОВАНОГО  

НІЗДРЮВАТОГО БЕТОНУ ЗА ЙОГО  

ВОЛОГОПЕРЕНОСНИМИ І ВОДОУТРИМУЮЧИМИ  

ХАРАКТЕРИСТИКАМИ 

 

Ніздрюватобетонні вироби автоклавного твердіння відрізня-

ються досить хорошою міцністю, високою теплоізоляційною здат-

ністю і дозволяють отримати суттєву економію енергії, необхідної 

для опалення об’єктів при одночасному забезпеченні здорового мі-

кроклімату в приміщеннях. З метою підвищення конкурентоспро-

можності ніздрюватих бетонів у сучасних умовах актуальним за-

вданням є подальше поліпшення їх фізико-технічних властивостей 
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за рахунок оптимізації складу цих матеріалів і створення енергоз-

берігаючих технологій їх виготовлення. 

В роботі досліджується можливість отримання інформації 

про морозостійкість і міцність бетону на основі аналізу його воло-

гопереносних і рівноважних водоутримуючих властивостей. Вста-

новлено залежності коефіцієнта дифузії вологи, рівноважного во-

логовмісту при різних значеннях відносної вологості повітря і по-

ристості зразків ніздрюватого бетону автоклавного твердіння від 

концентрації гідрофобізуючої добавки. Зіставлення результатів 

цих вимірювань з даними по морозостійкості, отриманими прямим 

методом згідно з чинними стандартами, показало, що вологопере-

носні та водоутримуючі характеристики можуть використовува-

тися для призначення оптимальних за морозостійкістю і міцністю 

складів бетону. Розглянуто механізми впливу гідрофобізатора на 

морозостійкість ніздрюватого бетону. Показано, що при концент-

раціях добавки 0...2% зростання морозостійкості обумовлене збіль-

шенням кількості замкнутих резервних пор малого діаметру, змен-

шенням напруг розтягу у капілярах і льодоутворення в їх устях. Па-

діння морозостійкості в діапазоні концентрацій 2...3% пов’язується 

зі збільшенням відкритої пористості за рахунок розклинювальної 

дії молекул гідрофобізатора у поглибленнях на поверхні великих 

пор. При концентраціях добавки вищих за 3% морозостійкість зро-

стає внаслідок значного гідрофобного ефекту, який утруднює про-

никнення води в устя пор, а міцність зразків ніздрюватого бетону 

зменшується внаслідок посиленого залучення повітря у бетонну 

суміш та погіршення умов гідратації і гідротермального синтезу. 

На підставі проведених досліджень встановлено, що оптимальним 

з точки зору морозостійкості і міцності є склад бетону, що містить 

2% гідрофобізуючої добавки. 
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